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Március visszhangja
Nem is o’yan régen még évi öl­

évre kisarjadtak az örökzöld frázisok 
minden március idusán azokon a 
hasábokon, amelyek a konjunktúrák­
hoz képest ilyen alkalmakkor nemzeti 
színeket húztak magukra a kaftán­
tónus elleplezésőre. Az ünneplő ifjú­
ság mindig az igazi márciusi ifjúság 
volt, a haza viránya, zöldellő re­
ménysége s hasonló miegymás. Ezré­
vel hangzottak el fogadalmak, a 
szabadság, testvériség és egyenlőség 
megvédelmezéséről, a márciusi vív­
mányok oltalmazásáról — obiigát 
ököirázások az átkos Bécs felé, no 
meg oldaivágások a Bécset kiszol­
gáló kormány nyaka közé.

Gyönyörű, csodálatos idők voltak 
ezek a bőkokárdás ünneplések, a 
szebb jövő zálogai.

De hiszen érthető is. Az ifjúság 
szónokai: a Piklerek, Vázsonyi 
Weiszfeldek voltak, esetleg egy- 
egy Simonyi-Schwarz, vagy Kunfi- 
Kohn. Az évtizedes huzavonákban 
forgolódó pártoknak ilyenkor nyílt 
alkalma pompás fáklyászenékre; 
zászlók, diszmagyarok, szalagok, 
tömegek növelték az ünnepek díszét 
— s a szegény magyar ifjúság meg­
szédülve a jelszavak kíprázatától, 
elvesztette a lába alól a magyar 
földet, amelyen pedig az élet pa­
rancsoló lüktetéseként dobbant fel a 
hetvenhét év előtti pesti fiatalság 
vértekn forradalma. És elvesztette 
a földet nem csak ideális, de a leg- 
szomorubb reális értelemben véve is.

Évtizedeken át igy volt jó annak 
a sajtónak, amely fajtájának nagyon 
is józan honfoglalását leplezte a 
frázis hazafiság tetszetős görög- 
tüzével. Példátlan visszaélés folyt 
a márciusi igazságok felvizezése és 
meghamisítása körül, mígnem hetven 
óv u'án végre sikerült becsempészni 
a közíudat előtt Kossuth örökébe a 
legátkosabb emlékű, mágnás-kreten 
nyomom figuráját. És elkövetkezőit 
1918 október 31-ike, amikor leple­
zem n ujjonglak a maguk március 
idusán . . .

. . . Két napja még csak, hogy 
országszerte ünnepelt megint a ma­
gyar ifjúság. A csonka magyar haza 
városaiban harminezer bajtárs vo­
nult fel impozáns fegyelemmel és 
együtt érzéssel áldozni a dicsősé­
ges elődök emlékének. A főváros­
ban és vidéken az ország legjobb­
ja szólották a diáksághoz, minden 
üres külsőségektől ment, komoly és 
n éielribin páratlanul hatalmas meg­
mozdulásuk alkalmából. Ezeket az 
ünnepeket egyetlen „világforrada 
lom,“ izgató, bujtogató szó meg nem 
zavarta, a napi politika témái, — 
mint a múltban, — beléjük nem 
keveredtek; március 15 én tiszta 
hazafiság, higgadt megfontoltság, 
lángoló fajszeretet és magyar ön­
tudat jellemezték az ifjúság minden 
megnyilatkozását.

Mi sem természetesebb, hogy a 
túloldal sajtója még szavakat is alig 
talál gyű ölete leplezésére. A reak­

ció ünnepelt — siránkozik az/»gyik' 
körúti termék.

Egyetlen sorral sem emlékszik' 
meg az egész nap eseményeiről ho­
nok dühében a másik. De követik a 
„liberálizmus“ fővárosi szócsöveinek 
példáját a vidéki destruktiv lapocs­
kák is. Elszánt elhallgatása a kel­
letlen valónak, ez még a legkeve­
sebb. Névtelen mucsai bérpennások 
döfködnek tehetetlen frnekedésükben 
a „tányérsapkátok“ felé s apró köz. 
életi besurranó tolvajok mondanak 
fölényes ítéleteket az ünneplő ifjú­
ságról, mert hajh’, nem lehet többé 
egyéni törtetések éretlen igavonóivá 
befogni őket.

A Csonkaország mai márciusi ge­
nerációja pedig halad ti.-ztánlátó 
szemekkel, tétovázás nélkül a maga 
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Gömbös Gyula nagy beszéde a választó* 
jogi bizottságban

Akinek ősei 1867 előtt nem éltek Magyarorszá 
gon. ne lehessen képviselő

Budapest, márc. 17. A nemzet­
gyűlés választójogi bizottsága ked­
den délután Káliay Tibor elnökle­
tével ülés tartott, amelyen meg­
kezdte az országgyűlési választá 
sokról szóló törvénj javaslat tár­
gyalását. — A bizottság ülésén a 
kormány részéről Bethlen István 
miniszterelnök és Rakovszky Iván 
belügyminiszter voltak jelen. A vá­
lasztójogi javaslathoz

Gömbös Gyula
szólal fel elsőnek:

A lényeg a javaslatban, hogy 
kinek adjunk szavazati jogot és 
hogy kit lehet képviselőnek megvá­
lasztani. — Ebben a tekintetben 
nagyjában fgyet ért a kormánnyal, 
azonban a férfiak és a nők közölt 
külömbséget tenni nem tartja he­
lyesnek. Igen fontos probléma a 
passzív választójog problémája. —• 
Képviselő csak az lehet, aki lélek­
ben és gondolkodásban teljesen ö-z- 
van fonva a nemzettel. A részletes 
vitánál előadást fog benyújtani, 
amely szerint

azok, akiknek ősei 1867. elölt 
nem laktak az országban, ne 

legyenek választhatok.
Az ar^ny logos képviseleti rend­

szernek híve. Igazságtalannak tartja 
azt, hogy azok a képviselőjelöltek, 
akik a íajstromos választási rend 
szernél a listán jelölve vannak, nem 
jelöltethetik magukat más kerület­
ben, mint ahogy ezt a javaslat ter­
vezi. Igen lényeges momentum a 
titkosság vagy a nyilt szavazás 
kérdése. Ha azt akarjuk tenni, hogy 
az ország jelenlegi helyzetében a 
választópolgárok többsége milyen 
politikai irányzathoz tartozónak 
vallja magát, akkor

a titkosság mellett kell állást 
foglalni.

Inkább a városokban az Ipari góc­
pontokban kellene nyilt szavazással 
választani. Ha pedig a törvényhozás

‘■Igaz utján előre. Nem vesz tudo­
mást sem a lármás nemzetiségi ki­
sebbség sajtójának handabaadázásá- 
ról s nem törődik a tábor nélkül 
szűkölködő mondvacsinált vezérek 
fanyar kötekedéseivel.

Ezt a nemzedéket nem üres szó­
lamok szelei ingatják jobbra balra, 
de az a programra vezérli kemény 
erejével, amelyet 18-18 március idu­
sának ifjú hőseihez méltóan a ke­
resztyén és magyar Nagymagyar- 
ország megteremtésében tűzött ki 
maga elé s amelyért évről évre szi­
lárduló öntudattal, szaporodó törne 
gekkel, bővülő fegyvertárral küzd 
törhetetlenül.

A végső diadal már csak idő kér­
dése, — hiába minden szánalmas 
gáncsvetés.

a titkos szavazást az egyes kerü* 
letekbe behozza, akkor be kell 
nozni az összes kertietekbe. — 
Helyesli a közigazgatási bíróság 
bekapcsolását a bíróság terén. Tekin­
tettel arra, hogy az a benyomása, 
mintha ez a javaslat a jelenlegi 
rendszer megszüntetésére készült 
volna, külön a javaslatot általános­
ságban nem fogadja el.
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A külügyminisztert felmentették állásától 
Ideiglenesen Walkó kereskedelmi miniszter 

vezeti a külügyminisztériumot
Budapest, március 17. Mint a MTI jelenti, a Kormányzó 

nagykéri Szcitovszky Tibor külügyminisztert a miniszterelnök 
előterjesztésére a külügyminiszteri állástól saját kérelmére, ki­
válóan buzgó szolgálatainak teljes elismerése melett, felmentette 
és a külügyminisztérium ideiglenes veze ésével Walkó Lajos dr 
kereskedelemügyi minisztert megbízta.

Meghalt gróf Tisza István felesége 
Csütörtökön temetik a geszti nagyasszonyt

Budapest március 17. Özv. gróf 
T s>a Istvánná, ma 70 éves korában 
Geszten a Tisza birtokon levő kas­
télyban rövid szenvedés után elhunyt

Temetése Gaszlen márclns 19 én 
csütörtökön délelőtt lesz, 

amikor is az elhunytat a Tisza csa­
lád geszti sírboltjában helyezik örök 
ny ugatom) a.

Az októberi forradalom halhatatlan 
mártijának özvegye

visszavond Isagban élle le ntőlsó 
eveit.

Lelkében egy gyógyíthatatlan fáj­
dalom keservével úgy halt meg 
geszti kastélyában, mint igazi nagy­
asszonya megtépett nemzetének. — 
Halálával Tisza István szükebb csa­
ládjának utólsó tagja is elköltözött 
az élők sorából.

A temetésre leutaztak a család 
részéről Rakovszky Iván belügymi­
niszter, akinek felesége Sándor Jolán

Rassay Károly rámutat arra, hogy 
a Friediich-féle rendelettel szemben 
az a javaslat ma 800 ezer embert 
foszt meg a jogától.

A választások tisztaságának kér­
dését illetően felveti azt a kérdést, 
vajon a választók összeírását nem 
lehetne-e bírói vezetés alá vonni. A 
legnagyobb mértékben szeretné biz­
tosítani a választási agitáció sza­
badságát.

Az érvénytelenségi okok közé fel 
kell venni azt az esetet Is, amikor 
a jelölt vagy párt agitációjának sza­
badságát korlátozzák vagy gátolják 
akár egyének, akár hatóságok. — A 
titkos és nyilt szavazás kérdését el­
dönti az az igazság, hogy

titkos szavazás egyetlen orvos­
lása a választási vlssaóloseknek.

A kötelező szavazást, amelyet behoz­
nak a nyilt szavazásos kerületekbe, 
ami sehol a világon nincs meg, nem 
egyéb mint a terror elősegítése.

Ezután a következő indítványt 
terjeszti elő :

A bizottság az országgyűlési vá­
lasztásokról szóló törvényjavaslatot 
azzal adja vissza a kormánynak, 
hogy azt olyan értelemben dolgozza 
át, hogy

ai orssággyfilésl választások 
arányos választól rendszerrel 
titkos szavazással történjenek.

Ezzel az ülés véget ért.

Tisza unokájának édesanyja beteg­
sége miatt nem lehet jelen a teme­
tésen.

Leutaznak még a család többi 
tagjain kívül a Tisza István emlék­
bizottság kiküldöttei. — A leutazást 
Balogh Jenő ny. igazságügyminiszter 
a Tudományos Akadémia főtitkára 
kés’iti elő.

Özvegy gróf Tisza Istvánná, Tisza 
Ilona született 1855. november 11-én 
Nagyváradon, Apja Tisza László, 
anyja Hollesch Otília. Testvérei: 
Sándor Janos a T sza-kormány bel­
ügyminiszterének neje, aki már meg­
halt, továbbá Zeik Karolyné és gróf 
B thlen Palné, gyermekei Tisza 
Ju i-ka, aki 5 éves korában meghalt 
és Tisza István.

Htszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen
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Fogházzal végződő öngyil­
kosság és gyújtogatás
(A Hajduföld tudósítójától.) Ér­

dekes gyujtogatási bünpert tárgyalt 
Kedden délelőtt a debreceni kir. 
törvényszék Surly Jenö elnöklete 
alatt működő büntetőtanácia. A vád­
lott Csuka László 56 éves hajdú­
it inán lakos volt, aki rossz vi­
szonyban élt nős gyermekév *1, aki­
vel egy házban lakott. Csuka elha­
tározta, hogy

elpngxtlja magát, de egyben 
artani log családtagjainak is.

A tervét úgy akarta végrehajtani, 
hogy felgyújtja a hízát 8 azután a 
pidiáson öngyilkosságot követ el. 
Megvárta, mig családtagjai elalud­
tak, akkor rájuk zárta az ajtót és 
felgyújtotta a házat. Mikor

a lös már erősen elharapódzóit, 
felment a pidlasra es egy kö­
téllé! felakarta magd akasz­

tani.
Fia és többi családtagjai azonban 
idejekorán felébredtek, eloltották a 
tüzet és megakadályozták az öreg 
Csuka öngyilkosságát is.

Csukát gyújtogatás büntette m;att 
most vonta felelősségre a bíróság 
C uka beismerte a gyújtogatást és 
avval védekezett, hogy ö tényleg 
felakarta magát akasztani, azonban 
a kötél, amellyel felkötötte mágát, 
meggyuladt és elégett és ezért nem 
tudta tervét végrehajtani.

A bíróság Csukát hat hónapi bör­
tönre ítélte.

Megegyezés a cukorrépa 
termelők és gyárosok 

között
Budapest, márc 17. A földmhelés- 

ügyi miniszter kezdeményezésével a 
pénzügyminisztériumban a két érde­
keltség bevonásával újabb értekez­
letet tartottak, ame'ynek során teljes 
megegyezés jött létre.

A megegyezés szerint a cukor­
gyárak kötelezik magukat, amennyi­
ben a kormány a cukorvám érvé­
nyesítését legalább 19 aranykorona 
erejéig nyomban lehetővé teszi, hogy ■ 
minden termelőnek az 1924. évi ter- I 
mésü répáért

mázsánként legalább 36.500 
koronát fizetnek,

illető eg a termelőknek a már kifi­
zetett összeget ennyire kiegészítik, 
az egyes szerződésekben megálla­
pított mértékű szolgáltatások érin­
tetlenül hagyásával. Az 1925. évi 
cukorrépa átlagos áraként méter- 
inázsánként legalább 2 55 arany­
koronát fizetnek a gyárak azoknak 
a termelőknek, akik a répa méter- 
mázsánkénti 1.10 kg. ingyen cukrot 
igénybe nem veszik. Azoknak, akik 
az ingyen cukorra érvényt tartanak 
2.45 aranykoronát fizetnek az egyes, 
szerződésekben megállapított mér- 
tékü szolgáltatások érintetlenül ha­
gyásával.

Seholsem találják Leirer Amália 
gyilkosát

Ismét holtpontra jutott a nyomosás
Budapestről jelentik-. A Leirer 

Amália megszökött gyilkosa után 
napik óta folytatott hajsza mind­
eddig nem vezetett semmiféle ered­
ményre, sőt azt lehet mondani, hogy 
a nyomozás ismét holtpontra jutott 
s egyre kevesebb a remény arra 
nézve, hogy P^dör Gyula rövidesen 
hézrekorüljön Hitlön este a,rend­
őrség arról kepott értesítést, hogy 
Pödör Gyula még március 3-án a 
fővárosbin tartózkodott és ott a 
Bijnok-utca 29. szám alatt lakott. 
Kodden délután bebizonyosodott, hogy

ex a nyom is hamis, 
mert aki a B íjnak-u'cdn lakott, nem 
aronts Pödör Gyulává’.

Az eddig összegyűjtött bűnjelek 
között he.er Pödör’Gyulán >k tavaly 
kiállított, Eiróp .ra szóló útlevele, 
amelyet egy rokonánál talált meg a 
rendőrség. Ebben találták meg Pö­
dör Gyulumk utolsó fényképét, ame­
lyet ä rendőrség sokszorosított és 
eljuttatott a lapoknak., ügy látszik, 
hogy Pödör izgalmában útlevél nél­
kül bujdosott el valahova.

Amig a Pödör Gyula utáni hajsza 
javában folyik a fővírosban, addig 
a főkapitányságon ismételten kihall­
gatják bűntársait.

A keddi nap rendőri eseményei 
közé tartozik az is, hogy az őri­
cetbe vett

Halig Józsefet letartóztatták.
Helig Józsefről ugyanis bebizonyo­
sodott, hogy nemcsak azt tudta Pö­
dör Gyuláról ős Belláról, higv ezüt- 
töt rejtegetnek, hanem 450 ezer ko­
rona jutalomért még segédkezett is 
nekik az ezüst elhelyezésében is.

A hétfőn tartott házkutatásnak 
még egy uj eredménye van. Meg­
találták Bolla József elegáns zakó­
ruháját, amelyet a rendőrség tüze­
tesen megvizsgált, mert még mindig 
az a gyanú, hogy Bála személyesen 
vehetett részt a gyilkosság végre­
hajtásában. A kabát jobboldali zse­
bénél

tenyérnagysága foltot találtak, 
amit közelről megvizsgáltak do nem 
lehetett megállapítani, hogy vérfolt-e. 
Megmutatták a ruhát Bollának, aki 
azonban fejcsóválva nézte a kabá­
tot, de a folt magyarázatát nem 
tudta megadni. Vogl rendőrkapitány 
ezért a kabátot a rendőrségi főor­
vosi hivatalnak küldte el, hogy ott 
vegyileg vizsgálják meg, vájjon 
embervőrtől ered-e a folt.

Leiter leiéibe helyezte a 20 
millió jutalmat.

Leirer Lőrinc — mint budapest- 
ről jelentik — ügyvédje, dr. Sándor 
László előtt kijelantette, hogy híven 
első Ígéretéhez, húsz millió korona 
jutalmat ad a gyilkos nyomraveze­
tőjének.

Amikor ezt közölte a zsugori hí­

rében álló Leirer Lőrinc kivette 
pénztárcáját és húsz darab ropogós 
milliós bankjegyet számolt le Sandor 
László kezeihez, akit felhatabnzott, ( 
hogy ezt az összeget juttass el az 
ille ékes hatósághoz a nyomvaveze-
tő1? jutalmazására.
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TÖBBTERMELES
EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK ÜGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG

MEGBÍZHATÓ és elsőrendű konyha­
kerti, GAZDASÁGI ÉS VIRÁGMAGVAKAT 

HASZNÁL VETÉSI CÉLRA

KONTSEK GÉZA
K, R T.

KOSSüTH-U. 15.   TELEEON 22. SZ.

Kikötötte azonban, hogy a jutái, 
mat ciak az kaphassa meg, akit a 
budapesti ügyészség, az államrend, 
őrség és Sándor László dr együttes 
határozata alapján az összeg meg. 
illet.

A rendőrségen az a felfogás ala­
kult ki, hogy a 20 millió jutalmat

Sagulynak kell megkapni,
miután az vazette nyomra a rend­
őrséget.

Borzalmas adatok a magyar főiskolai 
hallgatók nyomoráról

Elkészültek a főváros 
Havat lapátol, faziódiM, 

(A Hajduföld tudósítójától.) De 
cetnber közepén h rt adtunk arról a 
nagyjelentőségű akcióról, amelyet a 
székesfőváros tanácsa Lobmayer 
Jenő tanácsnoknak, a szociá'politi- 
kai ügyosztály vezetőjének kezde­
ményezésére a ku'tuszminisztérium- 
mal egyetértőén a dilknyomor in­
tézményes enyhítésére megindított. 
Az első lépés erre a célra a diákok 
összeírása volt, amelynek alapján a 
főváros statisztikai hivatala a fő­
iskolai ős egyetemi hallgatók élet­
viszonyait kimerítően feldolgozhatja. 
A kiváló gonddal megszerkesztett 
összeiróivek

77 kórdésra kértek 
feleletet.

Az összeiróivek alapján megálla­
píthatók a hallgatók szüleinek csa­
ládi, társadalmi és vagyoni viszo­
nyai, valamint maguknak a h Híga­
toknak nacionalőja, tanulmányi elő­
menetelük, vizsgáik, egészségük pon­
tos adatai. Részletes föl világosit ást 
nyerünk laká viszonyaikról, ruház­
kodásukról, ellátásukról s arról, hogy 
kiadásaikat miből fedezik, mennyit 
kapnak szüleiktől vagy hozzátarto­
zóiktól, a tanulás mel’ett milyen 
munkákat végeznek. Fölélni kellett 
a hallgatóknak arra is, hogy a

statisztika! kimutatásai 
éhezik a magyar ifjúság 

rendes foglalkozásom kívül milyen 
rendkívüli munkát végeztek szep­
tember óta.

Igen fontos kérdések : jogyaszl-e 
alkoholt ? Melyik napilapot olvassa 
rendszeresen ? Hányszor fürdőit de­
cember első felében ? Az összeíró 
iveket az egyetemektől ős főiskolák­
ul most veszi át Illefalvy Lajos, a 
főváros statisztikai hivatalának al­
igazgatója, akinek vezetése mellett 
a feldolgozás munkája haladék nél­
kül megindul. Úgy értesülünk, hogy 
az összeíró ivek beszédes tanúi an­
nak a kiáltó nyomornak, amelyben 
a főiskolai tanu’óifjuság az ország 
vezetésére előkészü'. Sok diák pi­
rulva irta meg önvallomásait arról, 
hogy

havat lapátol, kifutó üzletekben, 
pincér, lakatos vagy asztalos- 
legeny, ágyra jár halni, nem fűt 

egesx teles és több effélét.
Pádig minden adatra szükség van, 
ha még oly elszomorító is. C iák így 
lehet fogalmit alkotni a szenvedés 
egész nagyságáról és igy lehet in­
tézkedéseket tenni a bajok orvos­
lására. A székesfőváros tanácsa el 
van szánva, hogy maradandó alko­
tással teremt intézményt a diák­
nyomor enyhítésére.

Ismét egy fáraó-sírt fedeztek fel 
Egyiptomban

Az uj lelet ezer évvel idősebb, mint TuthanXa- 
men sírja

Kairó, április 16. A Tuthanka- 
mon láz még alig csillapult le va 
lamennyire, máris újabb, elődjét 
nem kevesebb,' mint ezer esztendő­
vel lepipáló felfedezés foglalkoztatja 
a közvéleményt, mely néhány nappal 
ezelőtt került napfényre. A bosszú­
álló Tuthankamen utolsó áldozata, 
Carnarvon lord még csak alig két 
hónapja alussza örök álmát a pira­
misok szomszédságában. Egy ame­
rikai archeológus társaság egy

njabb sirt fedezett
fol a titokzatos ezredéveket ma- 
gábarejtö egyiptomi gúlák között, 
mely Krisztus előtti 2000 évből 
való, irhái ezer esztendővel idősebb, 
mint Tuthankamen sírja.

Az archeológus társaság, mely az 
ókor művészetének tanulmányozásá­
val ős tudományos kiaknázásával 
volt megbízva, már közöl egy fél­
esztendeje Egyiptom különböző tör 
téneti jelentőségű városokat utazott 
be, kutatásai közben Egyiptom észak­
nyugati, a kultúrától meglehetősen 
távolesö ős pontosan meg nem ha­
tározható részén egy pirámis rom­
jaira talált, mely mintegy négyezer 
esztendővel ezelőtt keletkezhetett és 
a külsőségek szerint a negyedik 
fáráó-dinasztia első uralkodójának 
sírhelyéül szolgál.

A hatalmas, beomlott kőkockák 
mögött a felfedezők valami sajátsá­
gos faragványokkal diszitett, sima

márványlapokra bukkantak, melye­
ken különböző fantasztikus képek 
mellett különös visszáságokban ki 
gyózó vonalak láthatók. Meglehet, 
hogy oz abban az időben divatos és 
Tuthankamennél is talált búcsúztató 
vers, ame’y kizárólag uralkodóknak 
járt.

A sötét pinceüregszerü szűk he­
lyiség dacára a sürü szellőztető lyu­
kaknak és a beomlott tetőzetnek, 
bóditó illatot árasztott ki magából. 
A fojtó gázokról itt szó sem lehet, 
ellenben valószínű, hogy a nehéz 
kövek közé szorult múmia mellé 
helyezett különböző olajok kipárol­
gása.

Az expedíció vezetője a leletről 
azonnal

jelentést küldött a newyorki 
archeológia! Intézetnek

és az intézkedésig nem is kezdenek 
hozzá az ásatásokhoz. Kilátás von 
arra, hogy az uj sir felbontásával 
olyan dolgok kerülnek napvilágra, 
melyek a történelem ókori homá­
lyosan álló részét teljesen kiégi- 
szitik.___________________

— A Kalapüaem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük, Piac-u. 9.

— Elveszett a gyümölcspiacon egy kapu­
én előszoba kulcs. Megtaláló vigye ‘el a 
rendőrségre, Szabó Gyula rendőrkapi­
tányhoz, II. emelet 88. alá, hol illő juta­

tó m 11 ris zésül.
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' Ir’ée uj hivatalos helyiségében 
vSí intézet) rendkívüli törzs- 
S táborozást tart. A törzsfői tábor 
2„Síu «• >"M’M ””8-

i’j”s,ErH1»ála«>’>áWi áláse A 
ajzAkelv Egyetemi és Főiskolai Hall 
KAtök Egyesülete hétfőn este 8 
frai kezdettel egyesületi helyiségé­
in választmányi ülést tart. El

n A S?EFHE erdélyi kulturális elő 
adásai. A Székely Egyetemi ős Fő­
iskolai Hallgatók Egyesülete a meg­
szállott Erdély megismertetése cél­
jából a közeljövőben az iskolák és 
érdeklődik bevonásával vetitettképas 
előadásokat fog 
históriáról, nép. 
sekről. Az első 
közeli napokban 
delijeiről és a 
netéről.

tartani az erdélyi 
és földrajzi kérdó- 
felolvasás mér a 

lesz, Erdély feje- 
fejedelemség törté

rtrocitAsok
A gróf a vlvbe fűlt. Amióta a 

csonka hazában egyre-másra fogják 
a különböző rendű és rangú Pötö- 
röket, mióta gyanúsak az összes 
pincérek, villanyszerelők : minden 
jóravaló rendőri riporter igyekszik 
legalább egy gyilkost fogni lapja 
hasábjain.^ Az egyik debreceni lap­
társunk nem borfiát, hanem egye­
nesen egy eleven „főurat“ fogott 
legutóbb. A Debrecenben elcsípett 
ál-Pötörről ékes szavakkal megírja 
ugyanis a kis elmemü szerzője, hogy 
útlevele gróf B. F. J. névre volt 
kiállítva, majd leírja, hogy a szim­
patikus fiatal gróf miként tisztázta 
magát a sötét gyanú alól. Mára az­
után a gróf hirtelen a vizbe fűlt. 
Kiderült ugyanis, hogy a fiatal ős­
nemest Weinberger Imrének hívják 
és már a szenzációs cikk megjele­
nése előtt a sarki hordár is tudta 
róla, hogy üres óráiban — keres 
kedelmi utazó, tisztességesen szól­
ván : vigéz. Végeredményében azon­
ban ez semmit se változtat a dol­
gon, mert mint értesülünk, a cikk 
szerzőjének már gratulált a lapnak 
mind a három olvasója. Aki ilyet 
ind írni, az meg is érdemli a kö 
vönség elismerését.______________

Ifjúsági Vöröskereszt 
előadás

j(A Hajduföld tudósítójától.) A Fü- 
vészkert utcai ref. elemi iskolakör 
ifj. Vöröskereszt csoportja március 
lő’én pompásan sikerült szinielőadást 
rendezett a Füvészkert utcai isko 
Iában.

Színre került a „Magyar Zászló" 
hazafias színmű 3 felvonásban, mely­
ben a növendékek 2—3 szólamu 
énekkarral szerepeltek — továbbá 
„Rozmarin" cimü mesejáték 1 fel­
vonásban. [Nemcsak a gyermekek, 
hanem a nagyszámú szülők és ér- 
diklődök is jól szórakoztak ős mu­
lattak a kicsiny színészeken.

Maga a darab nemcsak a hazafias 
szellemet ápolta, de nevelő hatású 
>s volt. Oly nagy volt az érdeklődés, 
hogy sok szülő nem juthatott be a 
terembe, így közóhajtásra március 
, én vasárnap délután 3 órakor a 
uirabot újból megismétlik.

A közönség soraiban ott láttuk 
Molnár Ferenc fskolaszőki elnököt, 

hÜx Spielt az ifj. Vöröskereszt el­
jöttél, Khcsó Lajos kir. tanfelügyelőt.

Ij!i8zló tanító testületi el­
nököt.

r.o MMaMMaMMaAf wmf I

Egy sokmilliárdos alapítvány sorsa
Kasselik-ügy Földesen

(A Hajduföld tudósítójától.) É t 
Földes községben az 1800 as évek 
ben egy takarékosságáról közismert 
öreg ur, Kdllay László földbirtokos, 
akit életében is mindenki ismert 
arról az "Idáiéról, hogy magába zár­
kózott, mogorva ember volt és akit 
halála után még jobban megismer­
tek, mint olyat, ki nemes szivének 
köz- és emberszeretetőnek tanusága- 
képon minden vagyonát, mint kis­
dedóvoda és iskola alapot Földes 
községére hagyta.

Kállay László 1901 ben halt meg, 
circa 500 kát. hold földet, 8 kát. 
holdat kitevő szőlőt és beltelkeket, 
jókarban levő házakat, gazdasági 
épületeket, mezőgazdasági élő és 
holt felszerelést es igen jelentős 
értékű egyóbb ingóságokat hagyva 
hátra a végrendeletben lefektetett 
nemes célra.

A végrendelet
A végrendelet, amely 1896 no 

vember 17 én kelt Nagyváradon, úgy 
intézkedik : „Általános örökösömül 
ingó ős ingatlan vagyonaim kilenc­
tized részére nézve Hajdumegye 
Földes községét nevezem ki azon 
határozott megszorítással, hogy Föl­
des községe jelen végrendeletem 
alapján neki jutandó örökrészből egy 
„Kállay" nevet viselő kisdedóvó 
intézetet köteles Jélesiteni és állan­
dóan fenntartani, továbbá egytized 
részben pedig a Földes községi re­
formátus fiú- és leányiskolát.“

Kötelezi következőkben általános 
örököseit, hogy a végrendeletben 
megnevezett hagyományosokat a 
pontosan megjelölt hagyományokkal 
kielégítsék.

Milliárdos értékek
Ezenkívül háziorvosának, cseléd­

jeinek, közeli ős távoli rokonainak, 
nevelt leányának stb. hagyományo- 
zott kisebb nagyobb pénzösszegeket, 
ruhákat, könyveket, bútorokat, sors- 
jegyeket stb. A pénzbeli hagyomá­
nyok összege 80.000 aranykoronát, 
mai értőkben circa másfél milliárdot 
tesz ki. A hagyományok közt sze 
repel 2400 korona a Földes községi 
hajléktalan, elaggott szegényeknek 
a célból, hogy abból Földes község 
szegényei javára menházat ala­
pítson.

Mindezen hagyományok kielégí­
tése után fennmaradó ingó ős in­
gatlan vagyon kilenctized részben 
Földes községet, egytized részben 
a földesi ref. fiú és leányiskolát 
illeti azzal a Jiatározott megszorí­
tással, hogy'tötelés a község kis­
dedóvó intézetet létesíteni.

Kisdedóvó intézet
A megmaradt összes ingóságok 

árverésen eladandók és a befolyt 
összeg az alapítványi tökéhez csa­
tolandó. A lakóház és a lakóház 
mellett összevásárolt udvarok, tel­
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.-1 Likőr, Cognac, Pálinka,

I Pezsgő, Bor és Csemege- [
f szükségletét Sándor és 1

■ József napra a legolcsób- *
1 ban beszerezhető a

HANGYÁBANB Föllzlat Rém-ucct. «

■ 
Leszállított árak! 

■

kek, épületek el nem adhatók, ha­
nem azokban helyezendő el a kis­
dedóvó intézet !

„Ezen intézet pedig feontartandó 
lesz a lakházamon és az ehoz tar­
tozó telkek és épületeken kívül a 
hagyományok kielégítése után fenn­
maradó ingók ős ingatlanok jöve­
delmeiből.“

A végrendeleti intézkedések végre­
hajtására Hlatky Endre ügyvéden 
kívül felkérte Földes község elöl­
járóságát és képviselőtestületét, 
Hajduvármegye alispánját és köz 
gyűlését, valamint tanfelügyelőjét 
és elrendelte a végrendeletnek 400 
példányban való kinyomtatását és a 
község lakosai közötti szétosztását.

Egy krajcár sem használ­
ható fel

A végrendelet szerint a község 
vagy eladja, vagy megtartja az ala 
pitvány tárgyát képező ingatlanokat. 
Ha eladja, a pénz részben a nagy 
váradi takarékpénztárban, részben 
pedig valamelyik jobb debreceni pénz 
intézetben helyezendő el Kállay féle 
kisdedóvó intézet alap név alatt, 
mely főkéből soha egy krajcár s?m 
használható fel- csupán a kamatok 
vehetők ki. Amennyiben pedig a töke 
kamatait az évi kiadások nem emész­
tenék fel egészen, akkor az igy nem 
szükségelt kamatok is mindaddig 
csatolandók a tőkéhez, m'gnem az 
oly magas összeget ér e1, hogy an­
nak jövedelmeiből a kisdedóvó céljain 
kívül más tanügyi szükségletek is 
pótolhatók."

A kisdedóvó felügyelete céljából 
köteles leend az alapítvány felett 
őrködő ős azt kezelő községi képvi­
selőtestület egy tetszésszerioti számú 
bizottságot alakítani. Ennek kezébe 
lesz letéve az intézet jövője, „me­
lyet aző közügy iránti jóindulatukba 
ajánlok“.

A Földes községnek hagyományo­
zott ingó és ingatlan vagyonok mai 
értéke hihetetlen milliárdokra rúg és 
ezek a milliárdok vannak hivatva 
arra, hogy a „községi képviselő­
testület közügyiránti jóindulatára“ 
bízva, szolgálják a nemes szivü em­
ber végakaratát.

Kötelességünknek tartottuk a köz­
véleménnyel megismertetni ezt a 
végrendelet, a magyar oktatásügy 
eddig ismeretlen kincsét, annál is 
inkább, mert szintoly kötelességünk­
nek tartjuk éles szemmel kísérni a 
rejtett nemzeti vagyonok sorsát és 
az azok jövedelmeinek horafordi- 
tását !

Mi van az alapítvánnyal?
Alkalmunk lesz még néhányszor 

visszatérni lapunk hasábjain az em­
berbarát Kállay László Jvégrendele- 
tőre I Közéletünkben igen sok visz- 
szaélés fordul elő, mely nagyrószben 
elkerüli az illetékes és munkával

a
túlterhelt hitóságok figyelmét; de 
nem kerülheti el a magyar közvéle­
mény- kritikáját.

Huszonöt év óta kezeli a képvi­
selőtestület az alapitvány vagyonát, 
rátérünk még, hogy csakugyan a vég­
rendelet nemes intézkedéseihez hí­
ven-e. vagy nem? Mesés összegek 
állanak rendelkezésére egy községi 
kisdodóvódának, amely azonban ma 
sincs meg abban a formájában, ahogy 
az alapító rendelte.

Egy nemzeti vagyont képező iskola- 
alapítvány, vagy azt a célt szolgálja, 
amelyre végrendeletig hagyatott, 
vagy ha nem, úgy lépjen fel a kö»- 
vélemény, terelje rá a vissiaélésekre 
a hatóságok figyelmét és kérlelhe­
tetlen rendszabályokkal akadályozza 
ffl’g a rejtett nemzeti kincsek pusz- 
tulasát 1 Báriy láttán.

Oroszországi fogoly­
transzport érkezik

Az utolsó 'magyar hadifoglyok
Budapestről jelentik: A főkapi­

tányságra ma leirat érkezett a kül­
ügyminisztériumból, hogy ai orosz* 
országi honfitársaink utolsó hadi­
fogoly transzportja szerdán délután 
érkezik a keleti pályaudvarra. A 
hatóságok minden intézkedést meg­
tettek arra, hogy a hosszú évek óta 
nem látott magyar véreinket, a hadi­
fogságban sokat nélkülözőiteket szer- 
dín délután méltó fogadtatásban 
részesítsék.

Úgy tudjuk, hogy ezzel az utolsó 
transzporttal valamennyi magyar 
hadifogoly hazajut Oroszországból és 
igy a holnap érkezőkkel befejeződik 
az Oroszországgal folytatott háború­
ban életben maradott mártírok szo­
morú sorsa.

Aki nyolc évig a föld 
alatt élt

Varsóból jelentik: Mikor az orosz 
hadsereg 1917 ben viszavonult. VIIna 
közelében lévő óriási ruha és élelmi­
szerraktárait a levegőbe röpítette, 
hogy az ellenség kezébe ne kerül­
jenek. A raktárak elpusztításakor 
egy orosz utászkatona eltűnt. Srnki 
sem tudta, hogy mi lett belőle és 
azért úgy vették, mintha a robbantás 
alkalmával elpusztult volna. A minap 
a lengyel hadvezetöség a régi orosz 
raktárak helyén uj raktárt kezdett 
építeni. — Amint az épület alapját 
megásták, hét méternyire mélyen egy 
földalatti folyosóra, majd egy pincére 
akadtak, amelybe kis rácsos ablakon 
át beszűrődött a világosság. A mun­
kások legnagyobb rémületükre

egy élő embert találtak 
a pincében,

kit a földalatti életmód csaknem 
minden emberi vonásaiból kivetkőz­
tetek. Arca beesett és ugyagszinü 
volt, testét, amelyről cafatokban ló­
gott le a ruha, hosszú szőrök ta­
karták, akár egy állatot.

Amint a munkásokat a sötétben 
megpillantotta állati hangon voní­
tani kezdeti. A munkások a szeren­
csétlen katonát, ki nyolc éven át a 
pincében felhalmozott élelmiszerrel 
élt, kiásták ős a napvilágra vitték. 
A sötétséghez szokott szeme azon­
ban nem birta a napfényt. Etelt 
hoztak neki, de a főtt ételtől any- 
nyira elszokott, hogy nem tudta 
enni. Midőn kérdezték, faggatták a 
pincében folytatott életmódjától, 
csak vonitott.

Hamarosan megbetegedett te har­
madnapra meghalt, anélkül, hogy 
nyolc évi katakombái életéről vala­
melyes felvilágosit-st adott volna.
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A leteorológlal Látóiét jelentős»
Továbbri is hűvös, szeles idő várhajó.

Közművelődési könyvtár nyitva dé’s’ői* 
10— 1-ig, délulán 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 íg, ?—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés 
. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

ÖCS
A Kér.gazdasági Part jelöltet 

állított Győrbe. Győrből jelentik: K 
Ker. Gazdasági Párt Hegyeshalmy 
Lajos örökébe Bárczy Dezső nju 
galmacott pénzügyi államtitkárt je 
lölte, aki kedden több képviselő ki 
sőretőben Győrbe érkezett, ahol je. 
lölését kedvezően fogadták.

— legssavaita a városi tanács 
u aranykorona? sxegénysegélyeket. 
Ismeretes, hogy Debrecen város nép 
jóléti bizottsága azzal a javaslattal 
lépett a városi tanács elé, hogy a 
siegénysegélyeket a jövőben arany­
koronában állapítsa meg. A városi 
tanács a javaslat alapján kimondta, 
hogy a havi segélyek maximális 
összege hat, az esetenkénti segélyek 
maximális összege tíz aranykorona 
lesz, amely segélyösszegek a béke­
beli összegeknek 50 százalékát te­szik ki.

— Audrássy védőjének 225 millió 
Igyvédi honoráriumot Ítéltek meg 
Budapestről jelentik : Gróf Andrdssy 
Gyula annakidején a kii álypuccs miatt 
indult perben Dolleschall Alfréd egye­
temi tanárt bízta meg védelmével. 
A Kormányzó a perben később per 
törlést rendelt el. Dolleschall 600 
milliós költséglevelet nyújtott be 
Andrdssy Gyulának, aki azt nem 
volt hajlandó megfizetni. Perre ke­
rült a dolog és ma a bíróság Dől- 
leschall részére 255 millió korona 
ügyvédi honoráriumot állapított m°g.

— Jön a Níbelungok.
— Evangélikus vallásos estély. Va­

sárnap délután 5 órakor a Miklós- 
utcai evangélikus templomban val­
lásos estély lesz, melynek illusztris 
szónoka, dr Szlávik Mátyás ny. teo­
lógiai tanár fog nagyértékü szabad­
előadást tartani „Az antik morál és 
Krisztus" címen. Az előadást Berg- 
maríné, tyolff Gitta művészi ének- 
saáma, Mándy Bertalan gordonka 
játéka és Batdry Imre szavalata teszik változatossá.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadlárvák március havi lllelmé- 
■yelnek kifizetése március 19, 20, 
21, 23, 24, 26, 27 én fog eszközöl­
tetni. Az illetmények kifizetése 9 
órától 12 ig tart. Megbízottak csak 
szabályszerű meghatalmazással ve­
hetik át az illetményt a Népjóléti 
hivatalban.

— Jön a Nibelungok.
— A busa értékelése a bnzaköl 

csönöknél. Budapestről jelentik : A 
pénzintézeti központ közhírré teszi, 
hogy a buzazáloglevelekben folyósí­
tott buzaértékre szóló kölc-önök 
résaletfizetősőnől és a buzazálog- 
levelek kamatszelvényeinek beváltá­
sánál az áprilisi átszámítási fcu’cs 
gyanánt 1 mázsa búza fejében 
575.975 koronát kell alkalmazni.

— Ai evangélikus bibliaóra 
Miklós utca 3. szám alatt szerdán , 1 
délután 6 órakor lesz megtartva. 1 
írást magyaráz dr Galdnfjy János, i 
a Luther-Szövetség elnöke. | i

Elfogadták az appropriációs javaslatot 
Öt kisebb javaslatot tárgyalt le kedden a 

nemzetgyűlés

-lg

A nemzetgyűlés mai ülését ’/, 12 
órakor nyitotta meg Szcdovszky 
Béla elnök. Az elnöki bejelentések 
után általánosságbán elfogadják az 
apropriációs törvényjavaslatot.

Strausz István határozati javas­
latát a titkos alapok kezelése tár­
gyában elvetik.

A részletes tárgyalás
során Neubauer Ferenc a házadó­
nak a vidéken való mérséklését 
kívánja. Búd pénzügyminiszter kije­
lenti, hogy a kivetéseknél valóban 
nagy aránytalanság mutatkoznak. 
Ezeket meg fogják szüatetni.

A következő szakasznál Kállay 
Tibor indítványozza, yhoiy a gödöl­
lői korona uradalomból 81 katb. hold 
földet díjmentesen adjanak át örök 
tulajdonul a premontrei rendnek, 
hogy ott randhazat, gymnasiumot és

internátust létesítsen. A Ház a sza­
kaszt Kállay Tibor módosításával 
fogadta el.

A többi szakaszokat lényegtelen 
módosításokkal szavazták meg. — 
Ezzel a Ház

részleteiben elfogadta az apro- 
prláclós törvényjavaslatot.

Ezután több apró javaslat tár- 
gyelására kerül a sor. A nemzet­
gyűlés vita nélkül elfogadja a tej­
termékek állami ellenőrző jeggyel 
való ellátásáról, a kózizálog kölcsön 
üzletekről, a védjegyek oltalmáról 
és a mértékrendszer tárgyában, kö­
tött nemzetközi egyezmény becikke­
lyezéséről szóló javaslatot.

Az interpellációs könyv felol­
vasása után az ülés 2 órakor vé­
get óit.

Megsemmisítették 58Radics-párti kép­
viselő mandátumát

A szerb kormány példátlan jogfosztása - Óriás 
elkeseredés a szerb ellenzék körében

Belgrádból jelentik' A mándátu- 
mókát igazoló bizottság most kezdte 
meg tanácskozásait, amelyeken első­
sorban a szlovéniai választások 
ügyét tárgyalták.

Mindenekelőtt a Marburg—ziili-i 
kerület választás ügyében elhatároz­
ták, hogy oda

vizsgálóbizottságot küldenek ki, 
mivel állítólag meg nem engedett 
agitáció folyt és a választások kö 
rül szabálytalanságok történtek. Mi­
ntán itt ellenzéki képviselőt válasz 
toltak meg, a határozat óriási el­
keseredést keltett az ellenzék köré 
ben, amely erre kivonult az igazoló 
bizottság üléséről.

A többség folytatta a tanácsko 
zást ős elhatározta, hogy 

megsemmisíti a bregaimicol ke­
rületi választást is, 

mert ott állítólag az ellenzékre sza­
vazók a macedón komitácsik kény­
szere alatt állottak.

Végül a Radios párti raándátu- 
mokra került sor.

Simonovics radikális képviselő a 
következő javaslatot tette:

Javaslom, hogy a skuptsina elé 
terjesztendő jelentés tartalmazza,

hogy mindazokban a választókerü­
letekben, amelyek a horvát köztár 
sasági parasztpárt tagjait válasz­
tották meg, ezek mandátumait, mint 
olyanokét, akik diszkvalifikálva 
vannak a nemzetgyűlési képviselő­
ségre,

semmisítsék meg.
Kivételt képeznek a horvát Za- 

jednica tagjai abban az esetben is, 
ha ezek a horvát köztársasági párt 
lisziáján választattak meg.

Simonovics ezután felolvasta a 
belügyminiszternek azt az átiratát, 
amely felsorolja a Radics-párti kép­
viselőket.

A kormánypárt egyhangúlag el­
fogadja Simonovics javaslatát. Él­
nek következtében

58 Radicspárti képviselő el­
vesztette mándatnmát.

Bár előrelátható ’ volt, hogy az 
igazoló bizottság megfogja semmisi 
teni a Radics-párti mandátumokat, 
mégis a megsemmisítés megtörténte, 
továbbá a bergalnicei választás 
megsemmisítése, valamint a vizsgáló­
bizottság kiküldése a Marburg—zil- 
li i kerületben az ellenzéket végkép 
elkeserü ette.

A

— A lenyész állatvásár megnyílása. 
Budapestről jelentik: Az országos 
tenyészállást és vásár megnyitása, 
az OMGE által rendezett tenyész­
állat kiállítás és vásár minden ün­
nepélyes megnyitás nélkül március 
21-én szombaton nyílik meg és há­
rom napon át 21, 22 és 23-án égé z 
nap nyitva lesz.

— Uránia. Szulamit moziszkeccs, 
keleti daljáték, dalokkal, táncokkal, 
Szálkái főszereplésével.

— Az öreg Ebnemann a bíróság 
elölt. A két galíciai bankbizományos 
apját, Ehnemann Dávidot, akit, mint 
ismeretes, a közelmúltban őrizetbe 
vettek, március 30 án vonja felelős­
ségre a debreceni hír. törvényszéken 
Fülöp Károly egyes bíró orgazdaság 
és bűnpártolás miatt. Ehnemann el­
len már elkészült a vádirat. A két 
megszökött fiúról semmi hír, nem 
sikerGlt megállapítani, hol rejtőznek.

— Szép lihlóst 200 millió korona 
óvadék ellenében szabadlábra be 
lyezik. Mint ismeretes, a törvény­
szék vádtanácsa és a tábla nem 
helyezte szabadlábra Szép Miklóst, 
aki lopás miatt van február közepe 
óta fogságban. A védő újabb kérel­
mére a törvényszék vádtanácsa úgy 
határozott, hogy Szép Miklóst 200 
millió korona óvadék elinében sza­
badlábra helyezi. Szép védője soka’ja 
az összeget és emiatt felfolyamodást 
jelentett be a táblához. Egyébként 
Szép Miklósnak, mint jelentette volt 
a Hajduföld, március 28 án lesz a 
főtárgyalása a Lakatos-tanács előtt

— Ovegkereskedelml részvénytár­
saság (Tiszapaiota) a képkerelezést 
bevezette. Minden e szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban vállal.

Uránia. Siulamit moziszkeccs, 
keleti daljáték, dalokkal, táncokkal, 
Szálkái főszereplésével.

— Eltűnt kereskedő segéd. A 
rendőrségen bejelentették, hogy 
Tóth Lajos 23 éves hajduszoboszlói 
kereskedösegéd, aki legutóbb Deb 
recenben volt, eltűnt és ismeretlen 
helyen tartózkodik. Legutóbb márc.
2 án látták. Aki hallétéről tud, je­
lentse a rendőrségen.

— Uránia. Szalámit moziszkecc«, 
keleti daljáték, dalokkal, táncokkal, 
Szálkái főszereplésével.

— Elveszett nagyértékü nyakék. 
El enberg Rózsi jelentést tett a 
rendőrségen, hogy a napokban a 
Hatvan-u'ca 35. szám alatt kvö 
lakásától a Láng szanatóriumig ter­
jedő útvonalon elvesztette 60 centi­
méter hosszúságú, 118 borsó nagy­
ságú fehér gyöngyből álló gyöngy­
sorát. A rendőrség megállapította, 
hogy az utcai járókelők látták, amint 
a gyöngysort a Kis Debrecen ven­
déglő előtt egy magas, lovaglónad- 
rágos férfi felveszi. Miután ez az 
ember a gyöngysort még mindig 
nem szolgáltatta be, a rendőrség 
megindította a nyomozást kézreko- 
ritésére. A gyöngysor tulajdonosa
3 millió korona jutalmat ígért a 
nyomravezetőnek, illetőleg annak, aki 
ismét hozzá juttatja öt a körülbelül 
50 milliót érő nyakéknek.

— Hosszú szünet után ismét meg­
jelent a Csikós vászon. Kardos Liszió 
cégnél nagy száliifmány érkezett 
békebeli C-dkós vásznakból, (kék A. 
A. havasi gyolcs), amelyeket régi 
nagy beszerzési kedvezményeink foly­
tán igen jutányosán árulhatunk V4-es, 
*/s os és */4-es szélességekben.

— C 'ecsemő holttest a szoba pad­
lója alatt- Király Erzsébet gyári 
munkásnő két évvel ezelőtt újszülött 
gyermekét megfojtotta ős a cse­
csemő-holttestet elásta a Boldog­
falva kertben levő lakásának padlój t 
alá. Az esetről most értesült a csend 
őrség, amely kiszállott a helyszínére 
ős felásalta Király Erzsébet laká 
sának pad/óját, amely alatt valóban 
megtalálták az elásott csecsemő­
csontvázat. A leány tagadja, hogy 
ő ölte volna meg a gyermeket és 
azt állítja, hogy az halva született. 
Király Erzsébetet ma szerdán fogja 
kihallgatni a vizsgálóbíró.

— Öngyilkos hajdúböszörményi 
vendéglős. Ngy István hajdubö 
szörményi vendéglős a múlt nap 
családi perpatvar fölötti elkeseredé­
sében lakásán felakasztotta magát. 
Mire a tettét felfedezték már halott 
volt. Az ügyészség megadta a te­
metési engedélyt.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

— A hadviselt ügyvédek jegyzé­
kének elkészítése. Budapestről je 
lentik: A hadviselt ügyvédek ügy 
gondnoki ős vagyonfelügyelői kiren­
deléséről szóló igazságügyminiszteri 
rendelet alkalmazásánál kérdésessé 
vált, .hogy a hadviselt ügyvédek 
jegyzékébe fel kellene venni azokat 
az ügvédeket, akik a háooru alatt 
még nem voltak ügyvédekként be­
jegyezve. Mint értesülünk, Peslhy 
Pál igazságügy miniszter most ron 
dőlte el, hogy készítsenek jegyzéket 
azokról az ügyvédekről, akik a há­
ború alatt még nem voltak beje­
gyezve, de a háborús katonai szol­
gálatukat igazolják ős jegyzőkönyvbe 
vételért a kamaránál jelentkeznek.
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— likőr a betörö vissza viszi az 
«lopott belörőszerszamohat. Magirta 
, Hajduföld, hogy vasárnapra virradó 

Pijel betörö járt az egyik C illag- 
uCai lakatos műhelyben, abnnnan 
bi több vésőt, fúrót, betöröszer- 
számot vitt el. Ugyanaz a betörö 
vasárnap este betört Berencsy Z il­
lán debreceni orvos Piac-utcai la­
kására is ős onnan 9 millió korona 
készpénzt és több ingóságot vitt el, 
acnak ellenére, hogy megzavarták. 
A vakmerő betörő, akinek sikerült 
elmenekülnie, most újra hadit ma­
cáról. Ugyanis azokat a betörőszer­
számokat, amelyeket a lakatos mű­
helyből lopott ős amelyeknek nem 
tudta hasznát venni, vasárnapról 
hét'öre virradó éjjel visszavitte a 

•Úsilag utcai lakatos mühehba és a 
bejárat előtt hagyta. A betörőszer­
számokat egyik debreceni és fővárosi 
napilapba csomagolta. A vakmerő 
tolvajt erélyesen nyomozza a rendőr­
ség. A nyomozást megnehezíti, hogy 
a betörőről senki sem tudott pantos 
szemólyleirást adni, pádig többen 
látták, mikor a B >rencsy-főie betörés 
után menekült. Azonban remény vau 
rá, hogy annak ellenőre is rövidesen 
sikerül kézrekeritení.

— Debrecan város régi és uj 
belsőségeinek és telepeinek uj tér­
it pe most jelent meg Antalfv könyv­
kereskedő kiadásában, ára 36.000 K. 
Kapható minden könyvkereskedés­
ben.

— lön a Nibelungok.

színház
Műsor:

Szerdán: A válóperes hö gy, vígjáték 
Daiva« Lili ni. v. Bérle s’ünet.

Csütörtökön Tűz-k, srinjáték. Premiere, 
Csak felnőtteknek. D rvasLiii m. «. B£r.' 
le’szünet

Pénteken: Tüzek, színjáték. Premiere, 
C-ak felnőtteknek. Darvas Lili m, v. Bér­
it (szünet.

Szombaton: Goldstein Számi, burleszk 
opereite Fenyő Irma és Faludi Kálmán 
m. v, Bérletszünet

Va.-árnap délután: A kis kadét, ope­
rate. Olc ó helyárak.

Este: Goldstein Számi, burleszk ope­
rett«. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. 
Bérletszünet.

MÚÜÉSZET
Ferrari Albertina 

Debrecenben
Páratlan érdeklődéssel tekint D ab 

récén zeneőrtő közönsége március 
22. elé, amikor olyan művészi ese­
ményben lesz része Tiszántúl metro­
polisának, amely még az idei gaz­
dag zenei évadban is egyedülálló. 
a muzsika hazájának büszkesége, 
Ferrari Albertina, a világhírű olasz 
hegedümüvésznő fogja a napot a 

' Bika dísztermében tartandó hang­
versenyével feledhetetlen élménnyé 
avatni, s koncertjének méltó kere­
téül szolgál Ábráiyi Emilnek, az 
Operaház nagynevű igazgatójának 
longorak Ígérete.

Ferrari Albertina neve ma már 
fogalom az egész világ zeneművé- 
szelében, úgy, hogy méltán Írja a 
hegedű legnagyobb magyar mestere, 
Hubay Jenő, a szépséges olasz 
leányról a következőket: „A kiváló 
tehetségek sorában, akik minden­
fejői iskolámba özönlenek, különös 
büszkeséggel gondolok Albertina 
Ferrarira, az ifjú, olasz művésznőre, 
aki ma növendékeim közül a leg­
nagyobb tehetség és aki arra van 
hivatva, hogy páratlan művészeté­
vel elbűvöljön minden közönséget.“

Ferrari Alberíina egyetlen hang­
versenyét vasárnap este 8 órai kez­
dettel tartja az Arany-Bika dísz­
termében. Tekintettel a rendkívüli 
érdeklődésre, ajánlatos a jegyeket 
niáris megváltani, amelyek a mű 
élvezethez képest igen olcsó áron a 
Nagytözsdében, Springer és An- 
talffy köny kereskedésében ős a 
Zenedében kaphatók.

S ibasak és sotgómlnliink Stóslauu?» 
Csokoaal-sitnháj

Ó iási érdeklődést keltett a kö­
zönség mind m rétegébon Darvas 
Lili vendégszereplésének hire, úgy, 
hogy ajánlatos a jegyeket minél 
e:öbb megváltani.

Darvas Lili fellépte Budipesten 
ii mindig szenzációt jelent, mert az 
A nevéhez fűződnek az utóbbi idők 
legnagyobb sikerei és föllépteiért 
állandó versengés folyik a fővárosi 
s inházak között. Ciak az óriási 
áldozatoknak, melyet az igazgató­
ság hozott és a szerencsés véletlen­
ig ?k köszönhető, hogy sikerült a 
művésznőt három estére megnyerni.

valóperes hölgy vígjátékban mu­
tatkozik be szerdán D’.rvas Lili a 
debreceni közönségnek.

Apolló mozgó
Chikágó lángokban, a legnegle- 

pőbb felvételek a varos pusztulá­
sáról, Frank Mijo szereplésével. 
Kísérő: Puszter Keatan és Fdtti 
burleszk.

Vígszínház mozgó
Jókai Mór halhatatlan regénye 

„Az Aranyember“ a legnagyobb ma­
gyar művészek szereplésevei.

Cránia-mozgó 
„Sulamith“, briliáns zenéjü szkeci. 
Jönnek: a Titokzatos idegen, Egy­

szer minden asszony, Éijel 11—12 
órák között.

TESTEDZÉS
A DK1SE csapatai csütörtök délután 

nagy tréninget tartanak a DMTE csapa­
tával.

A Fővárosi Biró Testület pénteken, 20-án 
dönt a vidéki bírók felvételéről, igv a ke­
leti kerületi birár felviteléről is. Épen 
ezért azok, akik az igazolványokba a fény- 
képaket, vagy a felvételi lapít nem adták 
be vagy a tagsági dijakat nem fizették be, 
ma, szerdán a kerü'eiben tegyenek ennek 
eleget, mert máskü önben felvételük és a 
bírói igazolvány kiadása hosszabb időre 
halasztást szenved.

A bajnokság negyedik fordulója. Vasár­
nap érdekes bajnosi mérkőzéses kerülnek 
eldöntésre, A nagyerdei sporttelepen kettős 
mérkőzés lesz, a DEAC a NyTVE-vel ját­
szik és igyekszik legyőzni, míg utána a 
DTE a DMTK-val meri össze az erejét. 
Az ügetőtéri sporttelepen szintén érdekes 
mérkőzés kerül eldöntésre. A DKASE a 
NyKISE jóképességü csapatával küzd a 
bajnoki pontokért. Kisvárdán a BU8E — 
KTE méi kőzés kerül eldöntésre.

HÖZGRZDASÄG
A debreceni állatvásár A keddi lóvá­

sáron a feltiajtás közepes, a kereslet kicsi 
s az ’rányzat lanyha volt. Jó minőségű ló 
5—7 millióig, közepes 4—5 millióig és a 
silány 500 ezer koronától felfelé kelt. A 
szarvasmarha vásáron nagy volt a fel­
hajtás, a kereslet közepes. Vágómarha 
kilogrammja 7—11 ezer, a szopós borjúé 
13-16 ezer koronáig állott. Fejős tehén 
darabja 4—7 millió koronáért, a jármos 
ökör párja 10—16 millió koronáért kelt el.

oapoláaát a 

gambrinus 
mar megkezdte !

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-ucca 6.

Kész porcellánnal kirakott, valamint 
egy es kétsütő s, vizüstös

00T TŰZHELYEK X3
I egolcsóbban kt'szen kaphatók.

Magyar korona 0.0072.
IQrlchl zárlat

Newynrt 518’/,, London 2481 -, Milánó 
2117—, Pária 2665Rrüssze 2620, Prága 
1540—, Budapest 0.0072 Belgrád 832- 
Bukarest 252—, Hollandia 207.—, Varsó 
100, Berlin 123—, Béca 73.—, Szófia

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a d^vlzaartolyamokról

Dollár 7187 5—72505, angol Iont 344000- 
347000. hollandi forint 28539 -28785, 
hinein frank 3712-3736, svájci 'rank 
138J4 -13958, cseh koron« 2119 -2139 lei 
351-853, lira 2918 -2966, dtnár 1138- 
1160, ogzlrák korona 101’50 —102'10 filier 
Napoleon arany — pénz.

terménytőzsde zárlat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 478 -480-, egvéb 475-477, 77 
kilos tiszavidéki 482—485—, egyéb 48)- 
483—, 78 kilós tiszavidéki búza 487 —

415—
»-v—, icftni nidiiy □ ;u — JUU, SŐT"
árpa 450-470, köles 250-260, z*b 425— 
430, tengeri 230—237—, korpa 205 — 
210.

Ferencvárosi sertésvásár
Szabadvásári maradvány 772, érkezeti 

215, eladatott 140. Arak : könnyű 17 5 —18, 
nehéz 19—21.5. Zártvásáron nem volt 
forgalom.

príma
OLTOTT MÉSZ 
KÄTRÄNYPAP1R

PORTLAND GEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC 

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
ispotély-ucca 3 b. Telefon 7-8S

Honul; ajánlat
433-,
490—, egyéb 485—488, rozs
420—, takarmány árpa 3'0-360

alhalmi vétel folytán

Nyilttér
Nyilatkozat

Ezennel tudatom a t. közönséggel, 
hogy feleségemért, Makai Írónkéért 
semmiféle adósságot nem vállalok.

Nagyházi Sándor.
E rovatban közlöttekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

Massen a Haidufáldben!

100 széles gyapjú pup'in min­
den színben — — — — 90000 

140 sz, ka-ngarn sohaviot — 115000 
140 sz. Eolin rips m. színben 185030 
140 sz. Koverkó — — — 198)09 
153 sz. Barbery — — — — 325000 
150 sz nehéz kamgarn Tegathbff

és fekete — — — — — 195000 
72000 
32009 
320J0 
65000 
45000 
25000 
42 )D 
40 DO 
5200J 
9 WOO 
48 DO

és fekete —
85 sz. japán selyem m sxinben 
Liber'y sima színek — — — 
Liberty divatmintás — 24 és
Gyapjú delin — — — — 
liW széles Epongc — — — 
Marocen — — — — — 
120 sz, grenadin m. színben — 
120 sz. opál — — — — 
140 sz, pap’an k'ott— — — 
10) sz. gyapjú kasán — — 
Aljkelmék — — — — — 
Mosó voál, kartan, vászon és 

sifon — — — — — —
Angol zephir — _ _ _

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5. szám

16500
190 JO

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Angol-Magy. 34 
Atlentice 20.5 
Bosny. agrár 59 
Földhitel 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Llyod B. 
Magyarhitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Kér, Hitel 
Leszámítoló 
A merik, b. 700 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 159, 
Kercsk.-----
Wiener B 109
Takarékpénztárak
Belvárosi 29 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. 65 
Magy. Alt. 115 
Moktár 186
Pesti hazai 2700 
Kőbányai 13

Biztosítók 
6800 

124 
2000 

90 
1600

173
110

60
75

110
416
196
17.
38
40.

66

24.
20
14

24,

1. Magy. 
Fonciere 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Halmok
Back 
B.miskolci 210 
Concordia 43. 
Békéscsabai 10 J 
Első Bpest 139 
Törökszntm. 31 
Gizella 75 
Hungária 145.
Királymalom 23 
Viktória 284.

52

Transzdan. 48 
Bányák és téglagv 
Bauxittröszt 405 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tógla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 1 
M. aszfalt 
A. Kösz. í 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát. 
Salgó 
Sajokondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Kyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunossi 
Pállasz 
Révai 
Kigler 
Stefa neu m 
Ujságüzem 
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 115 
Koburg 39 
Corvin gép 3. 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk.. 95 
Franki — 
Ganz-D 267) 
Ganz vili. 1125 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
IÄ

60
34.
11.
79 

270 
318

110
1675

70.
3215

75
650

1

940

80 
3 
69

5, 
122 
44 
65 
34 
5.

7.
165

60
700

45.

1G9
25.

29.
90

22,

Gép és vasul 45 
Magyar acél 158 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Paiágyi 
Rex 
Kima 
Koessemann 40 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 4. 
Gyapjnmosó 36, 
Szövőkötő 32 
Goldberger 113 
Győri textil 23 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodimu 
Flóra 
Hung. mütr. 116 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten 1

110
103.
25.
15.

150
15.
43.

6

143

4
43
35-
69.
43
11.

160.
67
52 

183 
410 

4

7
70
17.

102
50

41.
3 

29. 
33 
37.
30

13.
56

290

18, 
40

1003

Győri bőr 95 
Hangyaipar 19 
Kábel -----
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 192 
mterrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unioszinháv 24 
Szolnoki 1.75 
Zagyvapálfai 6. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 495 
Horvát 805 
Cukoripar 2270 
Hezőgazd. 283 
Mezöhegy. 117 
Stummer 1789

Élelmiszer
Cinner 
riumei 
Fruktns 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 19. 
Alt, Légsz. 515 
izzó 
Just izzó 
Auer 
Plóbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr. 82 
Oajipar 75
Sör és szeszipar 
Baróli 0,4
Reszv.-sör 350 
Temesi sör 135 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 196 
Győri szesz 10 
Keglevich —.
Királysör —

3590
800 
191 
3)3
133

14.
55

151

14
21.

16.
22
36
40

9 J3
700,

84
114
115

P olg Sör — 
Krausz 47 
Pannoni« a — 
Temesi az. 13 
Szálloda, gy.fiirdá 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartzer 
Lukács

Faipar : 
Merourfa 
Cserző 
Dharaszti 
Sgy. fa 
Futiiergyár 
Guttmann ! 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Kézbányai 
Szlavónia 
Tnék 
Nasid 
Vktoria 
Zabolai 
/.entai 
Erdőöirt.
Közlekedési váll.

1085 
22

56.
17

85
11.

1
12.

1100

515
72

8
4

! 8
18.

700
13
9.

4)3
80J
456.

67

45 
1760' 
1700.

11

Adri» 1 
Atlantiéi 
Közúti 
Város 
Búr 
□éli vasút 
vtefter 
Levante 
M skolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröszt

60

53
181 
löl

200
16

158
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APROHIRDETESEK
öt ia>lan olvai.ak az On apróhirdetését, melyet 8000 koionáért felad a 
IfWecna Oehreereat Feggetlec Djsag, Egyetértői, H.jdülö.d vagy Tissanloii 
Wrlej h.doh.vatalaban vagy a CsBlbV FereDC Bf. (PihC DCCa 8). vagy a He- 
laKia éa 8r ndor B T. (Piac ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apiób.rdeté. 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további ize 800 korona. — Vaitagbelüsszó é* levelezés 1600 K

Levelezés
■ítar freund jeligére levél ment a Debre­

cen kiad( hivatalába.
® ti j<házból való fiatal ember megnősülne. 

Cím L< wy József, Balmazújváros. Ka­
landor k kíméljenek. 472

IlBerellég biáiyálan ezúton keresem a 
-elkeni1 telét egy jószivü utiember sze- 

*Hul16 r62Sa* jeligére a Haj- 
duföldhöz 3832

dél 
tát 
dói 
mo 
Ba 
léd 
CS€ 
bal 
.Iái 
KA 
1st 
liái 
ref 
Zsi 
ref 
Jói 
Be 
rak 
Ért 
alj. 
B5 
Bo: 
gai 
ref 
Bé 
jós 
ref 
Cst 
ko< 
Kit 
Mi 
me 
bál 
Va 
gai 
ref 
Ne

Lakás

leg 
áll 
50 
ho: 
les 
O8| 
kia 
lár 
szí 
vili 
Bé 
9. 
lye 
ver 
tót 
női 
gél 
mi 
esi 
A 
«a 
bö 
na 
pei 
ári 
rei

Termény- és lisztüzlet 
fcifiálBaa helyen mái vállalat miatt áru­

vei, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
n ál üzlet céljára is használható Heeke 
rezeseket a kiadóhivatalba kérek .Üxle.* 
jeligére-

Elcserélném főtérhez közel fekvő két kisebb 
szobából és tartozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de nagyobb lakással, 
hol sertéstartás megvan tngedve. Lehet 
közeli kertben is. Cím a Függetler nél, 

-Z. , 3ö20
tieteréliém egy’ szoba-kor yha speizból 

aHó lakásomat hasonlcért a nagy áilo- 
n ás közelében. Cim a kiadóban. 3767 

Eyariló Bccskai-kertten teljesen beren­
dezte kiadó Pál Gusz'ávné, Kiiály- 
ucca 5 37l8

Gccal bútort zott szoba kiadó, bútor el­
adó. Szertanna-u. 25. 469

Bodrin lakás, kétszobás, butorozo't, ki.
adó Hüvelyes 10, emelet 4004

Etlönbejáratn bútorozott szoba azonnal ki­
adó szerény úri embernek, ellátással is. 1 
Erzsébet u 21. 404.3

Kétexobás lakást keresek mellékhelyisé­
gekkel. Városháza trafik, Piac u. 3982 

Közös bejáratú uccai csinos bútorozott 
szoba hivatalnoknőnek, üzleti alkalma, 
zottnak kiadó. Kossuth ucca 61. szám, 

*• 8Z 3972
Két szoba mellékhelyiséggel kiadó lelépés 

nélkül. Borosa, Széchenyi-ucca 6. szám
3973 

Ktlönbejératu jól buto ozott szoba közpon­
ton, esetleg ellátással is, kiadó. Szé­

chenyi ucca 15, I. emelet. 8974
Egysxerű szobát keres özvegy urinő bútor­

ul, vagy arélkül Tímár ucca környékén 
április 1 re. Cim a kiadóban. 4011

Ajánlat

tér 
állt 
RU

do: 
lár

A megérkezett divatformákra legszebben 
fest, vasal, alakit 5 nap alatt Turul, 
Piac ú. 32. 3729

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

ÖXV. tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz- 
Eonton lévő lakásából 2 modern szobát, 

onyhát részére átadna.
Fizetésképtelen egyének békés kiegyezte- 

teset intézi Ni.gy Lajcs ügynöksége, 
Veies ucca 9.

A Fehér Ló étterem árai (Hunyadj-ucca 1. 
szán); 4 fogá^os menü 16<00, 2 fegá- 
sos vzcsoramenü l!5t 0 K Naponta vá­
lasztékos villás zóna reggeli 900U Egy 
pohár ser 41’00, 1 liter kecskeméti bor 
180 (I K, Tisztelettel Gazdagh József 
vendéglős. 3753

Kizárólag orvoshoz, fogorvoshoz mennek 
asistaini, ily minőségben már voltam 
Széchényi ucca 15, keresztépület, bal 
■í‘ó 3871

Gytmólcsfák. Elsőrendű garantált alma, 
köite, csemrge, meggy, szilva dió, birs, 
barack leukat. Szabo íüvészkerti ker­
tésznél, Füvézskert ucca 4. 3816

Bálhoz megy varrni csekély díjazásért.
B-idisz Ilonka, Miklós ucca 26. 465

Baktárhelyiiég kiadó a Tunár Társulat 
házánál Hunyady ucca 1, május 1 töl 3 
évre. Feitete ek megtudhatók Vígkedvű

■ -59- L 39,*1 
Bcatea éa vizes uborba kapkvtó úri ház.

nál kisebb tételekben is. Meszena-ucca 
26 Nagy Lajosné.

Gombok áthúzását jutányosán vállalom, 
Péterfia 32. 4(X 5

Beüss szőttjében Burgnrdia 1. szám alatt 
legjutányo,abban kapható mindenféle 
vászon, len és pamutáru. Bérszövésbe 
kendert, lent, gyapjút és pamutot vál­
lalunk. 470

Alkalmaaást nyer fixfizetéssel és jutalék­
kal. külső üz'etkötéi-ben. akviráílásban. 
valamint belső irodai teendőkben jártas, 
ismeretséggel, általános műszaki tudás­
sal, megbízható ur. Írásbeli ajánlatot 
kérünk »Gép és miiszaki* jeligére az 
Egyetértés kiadóhivatalába 3975 

Ifnjveléiben jártas, keieskedelmi érettsé­
gizett, gyakorlott irodistanö este 7 órá­
tól meirfeh lő irodai munkát vállal. _
Ajánlatokat az Egyetértéshez »Gyakor­
lón* jeligére. 3976

írógépeket, 
▼arrógApekel éa mÜeaeréFtmnnkAkat legolCFÓb- 
ban feieiöpeéggel vállai MechanikaiMQhely, 
Csapó-ucca 1®, az udvarban

PÓnxe után legmagasabb kamatot fizet 
N'gy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi 
Vállalat. Veres-ucca 9. 3993

Eosni. vasa ni, minden házi dologra me­
gyek. Görbe-u. 15. 1-fő ajtó. 3977 

FÓnyképragyitáSOk régi képekről is első­
rangú kiállításban készülnek Ruzicská- 
nál Piac 31. , 3973

Felesbe 600 négyszögöl fekete kerti fö d 
kiadó. Szentanna ucca 7. 8979

■— —-»-rmxmj'Wi■—ni— nuu. aaMansa

Kereslet
I Ólmot bármily mennyiségben vesx könyv- 

nyomda Piac 69.
Géplakatostannló íe’vétetik Arany János n.

37. Ehrenreich Sámuel. 3706
JÓ bironyiivánnyal rendelkező nőmet ne- 

veL'nő felvétetik, Arzny Jánosucca 39. 
emelet 3816

Tanuló fizetéssel felvétetik ifj. Zetrger
Cimfestönél, Kálvintér 4 38(4

Elfutó fin azonnal felvétetik Komlós Géza 
divatházában, megyeháza mellett,; 474 

Bejárónő, tisztességes, Ügyes, felvétetik.
Kakóezy-u. 11. Kovácsné. 3981

Háxmester, kis családu, kerestetik. Jókai-
utca 9/a. Fülöp Mór. 4007

Bl. £dná át a bérletbe Nagy Lajos központi 
irodája részére legalább két szobát, c-ak 
■rod« céljára P,ac uccán, Csapó vagy 
Kossuth uccák lege éjén. Más helyeken 
nem megfelelő! Szives ajánlatokat kér 
a délelőtti órákban Nagy Lajos Iroda, 
Veres-ucca 9. 3995

Cipészüzlethez társat keresek, esetleg át
adom Cnn a kiaduban 3983

Hájisxolt a, j' megjelenésű, felvétetik 1—3 ig
Szentanna 7. 3934

Léckarók. 1 mi teres, használt zsákok el 
adó. Mester ucca 42 füszerüzlet, 3935

Elárnsitónó Petőfi téri mészüzletbe óvadék­
kal felvétetik Bethlen ucca 23. 4008

Eladás
Ax István-ut 26. és 28. Szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsödért részletekben 
is eladó Széchenyi ut (kert) 21. 252

Ondódon. Veréb-düllőben, a 7. km-nél el- 
rdű 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Faragott hálószoba bútor sürgősen, olcsón 
eladó Megtekinthető délelőtt. Bundi u. 
8. szám. 340g

Eladó egy jókarban levő jégszekrény Bal­
mazújváros, Szoboszlai-u. 99 33.5

Ajtók, szekrények, pultok, álló Íróasztal 
e adó Arany János-ucca 39 3827

Elegáns női hajtókocsi gumikerékkel — 
alkalmi áron - eladó. Riesz Henrik 
kocsigyár 45g

Ebédlő kredenc, asztal, speiz stelázsi fisz- 
les láda e adó Bika b-vház, II. 8 ’ 39a7 

Eladó három finom frrfiruha, több nadiág 
es egy átmeneti kabát. Kandia ucca 15 
loriCrlónillat  ’Qijni I ° ’• •'öl'Uld ULL<> ID. O ■.............. ő994 kerts/tépillet Hg83’ m S 

Njomatott a Magyar

Eladó tágóhidnál 3500 négyszögöl szántó 
föld uj kg aépü eltel, istállókkal egvütt. 
Ugyanott 24(0 öles pusz aföld, k á­
vézó fizetési feltételek mellett. Pétét fia 
48, I, em, hátulsó lakás, 3887

20 liter olaj eladó, á 16000 K. — Burdi 
ucca 7 3989

Bátyó kézimunkák eladása az Arany-Bika 
kavéházban 3999

Eladó Eötvös ucca 59 számú modern csa­
ládi ház, bekö tözhető 3991

Eladó Köntös-kert, Szabolcs ucca 26 számú, 
2460 négyszögöl szőlő, gyümölcsössel. 
Értekezhetni dr Borbély Miklós ügyvéd, 
Sas ucca 3 3996

Fiakerkocsl, féltedéin, kulcsos, lószerszám, 
igásszekér eladó. Kishegyesi ut 9 3992 

Zongora, hosszú, eiös hangú, igen jókar. 
ban levő, eladó, leleky-ucca 43 4000 

Bagyar Államvasuti 6 HP 17 éves gőzesép 
lögarni'ura eladó hozzávaló tartozékai­
val. Komoly vevők érdeklődjenek V'lasz- 
béheggel válaszolok. — idősb Gjuró 
M háiy, Hajdudorog, 668 sz. 4001 

Kotlóstynk, tenyészkekas. asztalkonyha, 
vizszütö. luhafaesaró és ruhanemű el­
adó. Széchenyi ut 16 40(6

Eladó a Vörösmarthy-ucca 2. számú ház 
beköltözhető lakással, istállóval, disznó­
óllal 4002

Eladó Teleky-ucca 43 számú ház bekö'- 
tűzhető lakással — Értekezni ugyanott.

3998 
Üvegszekrény, vitrin, tükrös, cseresznye fa 

eladó. Maróthy György-ucoa 3 3999
Teljesen uj női szürke 35-ös antilop cipő, 

nagyon szép, öcsön eladó. Ajtó-ucca 
27 4C12 ,

Ba'maxujvátoson egy jsmeretelü éjjeli 
mu ató joggal eladó 471

Tölgy hasábfa, 4 öl, ölenként K 680.0(0 
eladó. Varga u. 11. 475

Vegyes
Felkérem D, K monog^amu kalap tulajdo 

nceát, ki vasárnap éjjel a Bika étté mé- 
bő> kalapja helyett Z Sz J. monogra u 
vadonatúj fekete Gyukits kalapot vitt el, 
hogy azt visszacserélés végett az 
Egyetértés kiadóhivatalába beadni szí­
veskedjék Z. Szabó József. 8980

Kedvezményes áron 

mindenki vásárolhat a 

Mán. fogyasetási SzivittizetHeii 
MÉL1USZ-TÉR 3.

J_ fehér p-csenyebor 18500 K
1 liter rum — — 35 és 44000 K

J_ liter bikavér — — 19000 K
1 liter fehér asztali — 14500 K

tea. csokoládé, kávé 
COGNAC, KÉKKo 
legolcsóbb árban!

mm», itteni r, hwíít
2. órín beiBl minden kilrthaij» a siabadalmaaott 
tnregloóvii — Olcsó Árban kapható :

*■* 1 URH pjAC UCCA 1O
n^nItL”lnő"^1 ”““!*nyirtóból AllanMan 
nagy rik-Ar - ötlet a» Arany Bikával szemben I

Tavaszi újdonságok megérkeztek 111 
Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli. 
Evv& mért<*u,’t’------------------- ------------ 1,000.(00 korona

gy öltöny vagy kosztüm munkadij — _ 500,000 korona

E G D E S JÁN O S, PÉTERFIA 42.

A világhírű „CORMICK ‘ petroleum 
t.ektorok eredeti „Cormick" háromvasú ekével 

felülmúlhatatlanok I
Kizárólagos képviselete: Rahmer Sándor-nál Debrecen, Piac ucca 43. 

.. _______ Telefon 962.

nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóisef-ut 59.

1925 március 18

Kerékpárt
Jókarbsn levő használtat 
vesz a Hajduföld k“<u‘ 
hivatala Piae ucoa 59 £

Borúsa Ferenc hajdúnánási ktr. láráshirx 
sági irodaigazgatótól. r*'

PK 1874/11/1923. szám.

Árverési hirdetmény.
CSorvá«y Mikló,né é, Pyranü, L 

végrehajtatok javara, akiket Kort,2 
ro, Sándor hajdudorogi ügyvéd kén 
visel a hajdúnánási kir. iáráshírA P" 
nak P 2884/6/1924. és 2918/2/1924 
szamu végzésé következtében | 
arpa es 8 mm. tengeri dara és 14 
““ búza e, jár erejéig 1925 január 
ho 25. napjan foganatosított kieléoi 
400 0V0Oek J’,á8- UT lc>lal' 8 
400 000 koronára becsült egy 8zek;t 
es 2 lo ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a fenti számú véa- 
zes folytan j mm. árpa> g mm 
gén dara, eddig összesen 618 380 
korona költség, továbbá 14 mm. bUZB 
toké, eddig összesen 2,051 ]00 ko 
róna költségvetés erejéig Hajdudoro- 
r°n- 83.LjZam a,aU leendö eszköz­
csere 1925 évi március hó 20. nan 

hnak délután 4 óraja kitüzetik é, 
ehhez a venni szándékozók azzal hi­
vatnak meg, hogy a fenti ingóságok 
esetleg becsaron alól i. készpénzfize­
tés mellett elfognak adatni.

Hajdunás, 1923 március 4.

Borugg,
_ ___________________ irod’igszgató

magkereskedés
Budapest,
Baross-iér J

22 /

konyha-Ajánl :
B kerti, gazdasági 
B ds virágmagvakat, 
W gyümölcsfa, cserje és 
r díszfákat,eper,spárga 

és mindennemű ősszel 
ültethető virággumókat.

Min Mamrieinilliíin-És baDhladö-Viiiaiai li.


